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100 років тому вбили Симона Петлюру: ким був
лідер УНР

Автор: Агата Кловская «Фраза»
Редактор

25 травня 2026 року минає рівно 100 років від дня
загибелі Симона Петлюри — голови Директорії
Української Народної Республіки та Головного
отамана військ УНР. Його постать вважається
однією з ключових у період Української революції
1917–1921 років та боротьби за незалежність
України на початку XX століття.

Симон Петлюра народився 22 травня 1879 року у
Полтаві. Політичну діяльність розпочав ще на
початку XX століття, долучившись до українського
національного руху. Після падіння Російської імперії
став одним із керівників Української Народної

Республіки та очолив українські війська під час війни за незалежність.

Петлюра став символом боротьби за незалежність
У період Української революції Петлюра фактично став одним із головних військово-політичних лідерів
УНР. Він очолював Директорію та керував армією в умовах війни проти більшовицьких військ,
білогвардійців та інших сил, які боролися за контроль над українськими територіями.

В Українському інституті національної пам’яті зазначають, що Петлюра зробив «винятковий внесок» у
формування української державності та організацію українського війська. Саме тому у 2026 році в
Україні на державному рівні проходять заходи до 100-річчя його загибелі.

Історики також нагадують, що Петлюра активно підтримував розвиток української культури, преси та
освіти. До революції він працював журналістом і редактором українських видань.

Вбивство у Парижі
25 травня 1926 року Симона Петлюру застрелили у Парижі. Вбивцею став Шолом Шварцбард —
єврейський анархіст та емігрант, який заявив, що мститься за єврейські погроми часів громадянської
війни.

Суд у Франції виправдав Шварцбарда, а сама справа викликала міжнародний резонанс. Постать
Петлюри й досі залишається предметом історичних дискусій. Частина дослідників вважає його одним
із символів української боротьби за незалежність, тоді як інші звертають увагу на складні та
суперечливі події періоду громадянської війни.

Постать Петлюри знову стала актуальною
На тлі повномасштабної війни Росії проти України інтерес до постаті Симона Петлюри в Україні
помітно зріс. У державних установах та історичних інституціях наголошують, що його діяльність стала
одним із ранніх прикладів організованого спротиву російській агресії.

У травні 2026 року в Україні проходять виставки, лекції, конференції та пам’ятні заходи, присвячені
100-річчю загибелі Петлюри. Верховна Рада раніше включила цю дату до переліку державних
пам’ятних подій 2026–2027 років.

Історики зазначають, що постать Петлюри залишається важливою для розуміння українського
державотворення XX століття та витоків сучасної боротьби України за незалежність.
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